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MAGYAR-OROSZ MŰVELŐDÉSI ÉS BARÁTI 

TÁRSASÁG 
ELNÖKSÉG 

ELŐTERJESZTÉS 
a Közgyűlésnek 

a Társaság 2024. évi tevékenységéről 
A határozati javaslat elfogadásához az Alapszabály IV. 
Cikk (7) bekezdése alapján a jelenlévő, szavazati joggal 
rendelkező tagok egyszerű szótöbbsége szükséges.  

Tisztelt Közgyűlés! 
 

Az Alapszabály IV. Cikk (2) bekezdés i) pontja alapján a Közgyűlés hatáskörébe tartozik az Elnökség 
jelentését is tartalmazó, a Társaság tevékenységéről szóló éves beszámoló elfogadása.   
 

Az egyesülési jogról, a közhasznú jogállásról, valamint a civil szervezetek működéséről és 
támogatásáról szóló 2011. évi CLXXV. törvény 29. § (3) bekezdése előírja, hogy a civil szervezet 
köteles a beszámolójával egyidejűleg közhasznúsági mellékletet is készíteni. A 2024. évi 
közhasznúsági mellékletet – a közgyűlés 2. napirendi pontja keretében - a 2024. évi költségvetés 
végrehajtásáról szóló beszámoló tartalmazza. 
 

A jelen előterjesztéssel benyújtott beszámolóból és a közhasznúsági mellékletből megállapítható, hogy a 
Társaság 2024-ben is eleget tett a közhasznú jogállásra vonatkozó jogszabályi feltételeknek. 
 

Kérem a Közgyűlést, hogy fogadja el az előterjesztést és a vonatkozó határozati javaslatot. 
 

Budapest, 2025. április 8.  
Gilyán György s.k. 

elnök 
 *************************** 

BESZÁMOLÓ 
A MAGYAR-OROSZ MŰVELŐDÉSI ÉS BARÁTI TÁRSASÁG 2024. ÉVI KÖZHASZNÚ TEVÉKENYSÉGÉRŐL 

 
A Fővárosi Törvényszék 11. Pk.61.047/1989/13. számú, 2012. április 10-i keltezésű végzésével a Magyar-Orosz 
Művelődési és Baráti Társaságot közhasznú szervezetté minősítette, és ezt 2016. december 01. napján kelt 11. 
Pk.61.047/1989/39 sz. jogerős végzésével megerősítette; figyelemmel arra, hogy közhasznú tevékenységet folytat, 
működési szabályai pedig megfelelnek a közhasznúságra vonatkozó előírásoknak. A Társaság a 2024. évben is 
folytatta közhasznú tevékenységét. 
A Társaság Alapszabály szerinti célja: a magyar és az orosz nép közötti barátság ápolása, elmélyítése, a két ország 
társadalmi, kulturális, gazdasági és humán kapcsolatainak, mindkét ország érdekeit szolgáló fenntartása, ápolása. 
A Társaság által végzett közhasznú tevékenységek: 

� tudományos tevékenység, kutatás, 
� nevelés és oktatás, képességfejlesztés, ismeretterjesztés, 
� kulturális tevékenység, 
� kulturális örökség, ideértve emlékhelyek megóvása. ápolása 

A Társaság közhasznú tevékenységét a következő konkrét programok, tevékenységek révén valósítja meg: 
� tudományos és művelődési tevékenység folytatása és támogatása, kulturális, tudományos és 

ismeretterjesztő előadások, vitafórumok, irodalmi, zenés-irodalmi rendezvények, koncertek szervezése, 
rendszeres klubfoglalkozások tartása, tudományos kutatások szervezése és azok eredményének a 
nyilvánossággal történő megismertetése, 

� nemzetközi szakmai és baráti találkozók, kerekasztal-beszélgetések, vitafórumok rendezése, 
� kiállítások, konferenciák rendezése,  
� a más államokban hasonló célokkal működő szervezetekkel kapcsolatok kiépítése és fenntartása, ezzel a 

társadalomközi kapcsolatok erősítése. 
A Társaság tevékenységének megismertetése, a magyar-orosz társadalmi kapcsolatok erősítése, a közhasznú 
tevékenysége körében vállalt feladatainak teljesítése és működésének a jogszabályi kötelezettségeiből fakadó 
nyilvánosságának biztosítása érdekében http://www.mombt.hu címen honlapot, valamint 
https://www.facebook.com/MOMBTarsasag/ címen Facebook oldalt működtet. 
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I. A MOMBT 2024. ÉVI TEVÉKENYSÉGE 
 

A) A Társaság programjai 

Időpont Esemény 

2024. A program megnevezése 

2024. január 26. „Tatyjána Napi” kamarabál a MOMBT egyetemista, egyetemi és volt 
ösztöndíjas tagjai, aktivistái részvételével, élő zenével 

2024.február 1. 
 

„Édes oroszságok” gasztrotúra a” Cake and More” by Garannikova 
cukrászdában 

2024.február 9. 
 

„III. Orosz nőtörténeti mozaik” tudományos ismeretterjesztő 
szimpózium a Panorama Rossica Műhely (PRM) szervezésében  

2024.március 8. 
 

Nőnapi köszöntő baráti találkozó zenével a Társaság minden 
generációjának kedvére 

2024.április 12. 
 

MOMBT beszámoló és tisztújító közgyűlése 

2024.április 26. Barátság és emlékek – az Ösztöndíjas és a Rosszijanka Klub baráti 
találkozója 

2024.május  28. „Kihívás (Vüzov)” orosz játékfilm (2023) magyarországi bemutatója a 
MOMBT-ban 
 

2024.június 21. 
 

Kultúrtörténeti séta a Városligeti Fasorban 

2024. július 24. „Szovjet termékek 1953-1988” retrospektív kiállítás a korszak műszaki 
cikkeiből és mindennapi használati tárgyaiból 

2024. augusztus 2. Látogatás a Reguly Antal Múzeumban és Népi Alkotóházban és 
ismerkedés Zirc más nevezetességeivel 

2024. szeptember 9. Szláv népszokások: Kulturális barangolás Belaruszban 

2024. október 18.  Magyar és orosz kulturális kincsekről „Ország -Világ” társasjáték-
délután 
 
 

2024. november 22. „Oroszországi életképek ” vetítettképes retró-est és az Ösztöndíjas 
Klub baráti találkozója 

2024. november 29. „Orosz Kultúra Kincsei” 
a magyar középiskolások számára rendezett Prezentációs Verseny 
döntője 

2024.december 14, A Társaság hagyományos karácsonyi baráti találkozója 
 

 

Az MOMBT 2024.-ben 15 rendezvényt tartott (néhány esetben a PRM szervezésében), s információs és szervező 
munkájával számos mások által szervezett kulturális rendezvényre mozgósított.   
 

A Társaság programjairól a tagok és a levelezőlistára feliratkozottak változatlanul elektronikus illetve postai 
levélben kaptak tájékoztatást, a programfelhívások és a beszámolók felkerültek a Társaság honlapjára, ezzel 
is segítve a Társaság közhasznú tevékenységében részt venni kívánók tájékoztatását. A honlap ezen túlmenően 
lehetővé teszi a tájékozódást az orosz vonatkozású kulturális, tudományos, oktatási eseményekről is (pl hazai 
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múzeumok és színházak releváns eseményei, a magyar szervezésű Orosz Zenei Fesztivál koncertjei, a budapesti 
Orosz Kulturális Központ programjai, a fontosabb oroszországi programok). Mindezeket az információkat a 
Társaság Facebook oldalán is megjelenítjük, az oldal rendszeres követőinek száma megközelíti az ezret. 
 

Az Elnökség 2015 óta rendszeresen elektronikus levélben is felhívja a tagok és a Társaság tevékenysége iránt 
érdeklődők figyelmét az orosz vonatkozású hazai kulturális, tudományos és művészeti eseményekre, filmes, 
színházi és múzeumi programokra, közreműködik az ilyen jellegű rendezvényeken történő részvétel 
elősegítésében.  
 

B) A Társaság tagozatainak és belső önszerveződéseinek tevékenysége 
 

Az egykori Szovjetunióban illetve Oroszországban tanulmányokat folytatott érdeklődők számára létrehozott 
Ösztöndíjas Klub rendezvényeire 2024-ben személyes találkozók formájában (nem online) került sor.  
 

A Társaság vezetősége és a kegyeleti és hadisír ügyekkel foglalkozó tagjai - az érintett nagykövetségek 
meghívása esetén - részt vettek a Magyarország felszabadításában elesett volt szovjet köztársaságok-beli katonák 
emlékműveinél rendezett megemlékezéseken. 
A Társaságunk tagjai részt vettek elhunyt tagjaink végső búcsúztatásán és az ilyen alkalomból szervezett 
megemlékezéseken. A vezetőség az elhunytak közvetlen hozzátartozóival sok esetben tartja a kapcsolatot. 
 
C) Együttműködés a magyarországi orosz képviseletekkel, a magyarországi orosz közösség szervezeteivel, és a 

rokon profilú magyarországi szervezetekkel 
 

Az elnökség kapcsolata folyamatos volt a budapesti Orosz Kulturális és Tudományos Központtal, az OF 
budapesti Nagykövetséggel és a Magyarországon élő orosz közösség képviselőivel. Társaságunk képviselői 
részt vettek a II. világháború befejeződése alkalmából a Szabadság téren és a Fiumei úti temetőben rendezett 
koszorúzásokon. A MOMBT - társaságunk elnöke és az EB elnöke koordinálásával - folyamatos együttműködést 
tart fenn a Kelet-Európa Üzleti Klub, Magyarország üzleti promóciós és érdekképviseleti egyesülettel, 
rendezvény-centrikus együttműködésünk az Orosz Zenei Fesztivál szervezettel és alkalmi a kulturális 
kapcsolatokat ápoló Dialogorum (magán) Alapítvánnyal. Partner szervezetünkkel, a Tolsztoj Társasággal 
folyamatosan tájékoztatjuk egymást a programokról. 
 

Ki kell emelnünk a fiatal – egyetemista és aktív dolgozó - tagtársaink aktivitását. Munkájukra és a 
Társaságban betöltött szerepük növekedésére a továbbiakban is számítunk. 
 

I. AZ ELNÖKSÉG 2024. ÉVI MŰKÖDÉSÉRŐL SZÓLÓ JELENTÉS 
A) A testületi működéssel összefüggő információk 
Az Elnökség 2024-ben az Alapszabályban előírt minimum négy tanácskozással szemben – elsősorban a 
háromévenkénti tisztújítással összefüggő teendők miatt az év első felében 6 - összesen kilenc alkalommal tartott 
ülést (ebből öt alkalommal elektronikus úton), és ezeken összességében 9 érdemi döntést hozott. Az ülésekre  
 

Az Elnökség által tárgyalt napirendek között mindenekelőtt a Társaság programjaival és a Közgyűlés ülésének 
előkészítésével összefüggő témakörök szerepeltek, emellett rendszeresen megvitatásra kerültek a tagsági 
jogviszonnyal és a tagdíjjal, a Társaság szervezeti működésével, gazdálkodásával összefüggő kérdések is. Az 
Elnökség elkezdte egyes szabályzatainak aktualizálását és foglalkozott az aktuálisan felvetődött egyedi ügyekkel 
is.   
A Közgyűlés 2025.május 16-i ülését előkészítendő az Elnökség a kialakult rendben elfogadta a jogszabályban és 
az Alapszabályban előírt beszámolókat, a költségvetés teljesítéséről szóló beszámolót és a 2025. évi költségvetés 
megállapítására irányuló javaslatot. 
 

B) Az Elnökség működésének szabályozottsága 

Az Elnökség 2024-ben is lényegében a korábbi évek szabályozottsági keretei között működött azzal, hogy a 
2024. áprilisi tisztújításokkal összefüggő személyi változásokkal kapcsolatos elnökséget érintő 
munkamegosztásbeli változásokat átvezettük az elnökség ügyrendjén, a pénzkezelési és más szabályzatokon. 
 

C) A tagsági jogviszonnyal összefüggésben hozott döntések  

Az Elnökség a tagsági jogviszonnyal összefüggő feladatkörében 2024-ben 12 rendes tagot vett fel a Társaságba, 
tiszteletbeli tag megválasztására nem tett javaslatot. Ezen kívül 10 fővel folytatta tevékenységét a Társaság 2023-
ban megalakult Jeszenyin Kulturális Kör Szegedi Tagcsoportja. 2024-ben 1 rendes tag tagsági jogviszonya szűnt 
meg a tag halálával, 4-é pedig kilépésével. A Társaság taglétszáma 2024.december 31-én - a Szegedi 
tagcsoporttal együtt – 137 fő volt. 
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Az Elnökség 2024-ben is több alkalommal foglalkozott a tagság stabilizálásával összefüggő kérdésekkel. A 
tagdíjbefizetések gördülékenyebbé tétele érdekében a Társaság továbbra is biztosítja, hogy a tagdíjakat banki 
átutalással (esetleg postai úton ún. sárga csekken), illetve az egyes rendezvények során készpénzes befizetéssel is 
rendezni lehessen. 
 

D) A Közgyűlés határozatainak végrehajtása 

Az Elnökség, illetve a Társaság tisztségviselői a 2024. április 12-én megtartott Közgyűlésen hozott 
határozatokban előírt feladatokat végrehajtották. Megtörtént az éves beszámoló és a közhasznúsági melléklet 
letétbe helyezése és közzététele, az Elnökség a költségvetés alapján, a tagdíjra vonatkozó határozatot végrehajtva 
szervezte a Társaság tevékenységét. (A Társaság 2024. évi költségvetésének végrehajtásáról az Elnökség külön 

előterjesztésben számol be a Közgyűlésnek.) 
 

E) Az Elnökség külső kapcsolatai 
A MOMBT maximálisan szoros együttműködést folytat a Panorama Rossica Műhellyel, beleértve a 
koordinált programtervezést, a nagyszámú közös, együttesen szervezett rendezvényt.  
 

Az Elnökség kapcsolatot tart az ELTE BTK Ruszisztikai Kutatási és Módszertani Központjával és a Pécsi 
Egyetem Ruszisztikai Centrumával. 
Az Elnökség szoros együttműködést folytat a Nemzetek Háza Nemzetek Közötti Baráti Társaságok 
Szövetségével (NH Szövetség) és  többi tagtársaságával és aktívan részt vesz a NH Szövetség vezetésében. 
A budapesti Orosz Tudományos és Kulturális Központ (OKK) és a Társaság között 2013. október 30-án 
aláírt együttműködési megállapodás alapján folyamatos az Elnökség részéről a konzultáció és egyes programok 
egyeztetése, közös szervezése az OKK-val. Együttműködési megállapodást kötöttünk az iskolai közösségi 
szolgálat megvalósításáról a Körösi Csoma Sándor Két Tanítási nyelvű Baptista Gimnáziummal. 
 
F) Díjak és elismerések  
A MOMBT Elnöksége 2024.április 12-i tisztújító közgyűlés alkalmával évtizedes kiemelkedő vezetői munkájuk 
elismeréseként Szent-Györgyi Albert Díszoklevél kitüntetésben részesítette a MOMBT-beli vezető tisztségéről 
leköszönő Németh Tibor alelnököt és Wikhardt Péter főtitkárt. 
 
  

F) A Szent-Györgyi Albert Alapítvány tevékenysége  

A Társaság jogelődje 1989. október 12-én határozott a Szent-Györgyi Albert Alapítvány létrehozásáról, amelyet a 
Fővárosi Bíróság 1355/1989. számon nyilvántartásba vett, és 1990. június 1-jén, 290-es sorszámon bejegyzéséről 
határozott. Az Alapítvány Alapító Okiratának előírt módosítását a Fővárosi Törvényszék 2016-ban jóváhagyta.  
 

Az Alapítvány 2024. évi tevékenységéről a Kuratórium nem küldött jelentést az Alapítónak és a Fővárosi 
Törvényszéknek mérlegbeszámolót legutóbb az 2022. évről nyújtott be. Az Alapító tudomása szerint az 
Alapítvány 2024-ben csak a bankszámlája fenntartására költött és pénzügyi egyenlege 2024-ben a 
következőképpen alakult: 
                Nyitó pénzügyi egyenleg 2024. január 01.              2.181333,- Ft 
              Záró pénzügyi egyenleg 2024. december 31.          2.154.357,- Ft.  
 Fehér József, a Kuratórium elnöke 2023-ban elhunyt és a Kuratórium létszáma is 3 főre fogyatkozott. Új elnök 
kinevezésére nem került sor, az alapítvány tevékenységének adminisztrálását a kuratóriumi tagok végzik. A 
MOMBT Elnöksége, mint az Alapítvány alapítója, foglalkozik az Alapítvány kuratóriumánál kialakult helyzet 
rendezésével.. 
 

 

Budapest, 2025.április 8. 
*************************** 

HATÁROZATI JAVASLAT 
1/2025. (V.16.) KGY határozat 

a Társaság 2024. évi közhasznú tevékenységéről szóló beszámoló elfogadásáról 
A Közgyűlés  
1. az Alapszabály IV. Cikk (2) bekezdés i) pontjában foglalt hatáskörében eljárva elfogadja a Társaság 2024. évi 
tevékenységéről szóló beszámolót és annak részeként az Elnökség 2024. évi jelentését; 
 

2. felhívja a Társaság elnökét, hogy – a jogszabályok és az Alapszabály előírásainak megfelelően – gondoskodjon 
a beszámoló letétbe helyezéséről és közzétételéről. 


